

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад №87 «Улыбка» г. Улан – Удэ

Утверждаю:  
ст. воспитатель МБДОУ  
детский сад №87 «Улыбка» г. Улан-Удэ  
 Майструк К.Н.

## «Масленица»

НОД по ознакомлению с окружающим миром в подготовительной  
группе №28



Подготовили и провели: Павленко Г.К.,  
Лескова Е.А.,  
Балданова О.А.

г. Улан- Удэ,  
2022 год

**Цель:** познакомить детей с русским народным праздником «Масленицей».

**Задачи:**

- Расширить и закрепить знания детей о народном празднике «Масленица»;
- Развивать познавательный интерес к традициям своего народа;
- Развивать внимание, память, связную речь, обогащать словарный запас детей;
- Учить детей делиться впечатлениями, используя художественные средства выразительности.
- Воспитывать чувство патриотизма, уважительное отношение и любовь к традициям русского народа.

**Ход занятия:**

Воспитатель: Дети зима закончилась и наступила Весна, чтобы зиму проводить русский народ придумал весёлый праздник, какой это праздник вы узнаете, если отгадаете загадку.

Праздник этот знаем мы –  
Время проводов зимы.  
Люди в эти дни должны  
Веселиться, печь блины.  
(Масленица.)

Воспитатель: Масленица – веселый праздник проводов зимы и встречи красавицы весны, который с удовольствием отмечают как дети, так и взрослые. Масленица – праздник переходящий, который не имеет постоянного числа, он отмечается за 7 недель до Пасхи, в последнюю неделю перед Великим постом. Масленица празднуется целую неделю, которая так и называется - масленичная неделя. В последний день масленичной недели устраиваются народные гуляния.

Воспитатель: - Дети, как вы думаете, почему праздник проводов зимы называется масленицей? ( Ответы детей).

Воспитатель: Праздник называется масленицей потому, что во время масленичной недели мясо уже не ели, так начиналась подготовка организма к Великому посту (7 недель). А называется праздник масленицей потому, что масло ещё можно было есть наряду с другими молочными продуктами (масленица от слова масло).

Воспитатель: Дети, как вы думаете, а почему на масленицу пекут блины? (Ответы детей).

Воспитатель: Вы правы! Потому, что блин круглый румяный и так похож на солнышко. А весной всегда солнечно.

## Физкультминутка: «А, я по лугу».

- На Руси масленица всегда отмечалась широко.

На масленичную неделю у каждого дня имелось своё название, были свои развлечения и обряды:

**Понедельник** – «Встреча» - мастерили куклу, сажали в сани и везли на горку, встречали её песнями, впереди саней всегда бежала ребятня;

**Вторник** – «Заигрыш» - взрослые и дети ходили по домам, поздравляли с масленицей и просили блины. Все ходили в гости, веселились, пели песни. На заигрыш начинались потехи, игрища, катания на лошадях;

**Среда** – «Лакомка» - Начинали кататься с горок и взрослые. По деревне ездил тройка с бубенцами, в этот день было принято ходить в гости к родственникам всей семьей;

**Четверг** – «Разгуляй - четверток» - В этот день было больше всего игрищ. Конские бега, кулачные бои, потехи, борьба, устраивались катания с гор на санях, ряженые веселили народ;

**Пятница** – «Тещины вечерки» - В этот день недели зятя угощали блинами своих тещ. Девушки в полдень выносили в миске блины и шли к горке. Парень, которому нравилась девушка, торопился попробовать её блины, чтобы узнать: хорошая ли хозяйка из неё получится;

**Суббота** – «Золовкины посиделки» (невесты приглашали в гости будущих золовок, маму парня на блины);

**Воскресенье** – «Прощёное воскресенье» – вершина праздничных гуляний.

В прощёное воскресенье люди просили друг у друга прощение за все обиды, а чучело «масленицы» сделанное из соломы отправляли в костёр. Таким образом, люди хотели задобрить зиму, чтобы она быстрее «ушла».

Воспитатель: Русский народ знает много пословиц и поговорок про масленицу. Послушайте их и подумайте, что хотели сказать люди этими пословицами и поговорками?

«Не жизнь, а масленица»

«Масленица идет, блин да мед несет»

«Не все коту масленица, будет и Великий пост».

Воспитатель: Детям очень нравилась масленица за возможность играть в игры. Давайте и мы с вами поиграем в игру.

## **Игра «Ручеёк».**

Дети ведут ручеёк и поют:

Бежит, бежит ручеёк

Зима «наутёк»

К нам весна придёт быстрее

Нас весна теплом согреет.

Воспитатель: Хотели бы вы сами научиться заводить тесто на блины и печь блинчики? А, как будет называться такое тесто?

Ответы детей: Блинное тесто.

Воспитатель: Какие продукты нам потребуются для блинного теста?

Дети перечисляют.

Воспитатель: Верно. Давайте сначала «разогреем» свои пальчики.

### **Пальчиковая гимнастика «С мамой мы печём блины».**

Дети с воспитателем «заводят» блинное тесто и выпекают блины.

### **Рефлексия.**

Воспитатель: Молодцы, ребята! И загадку отгадали, и пословицы расшифровали, и в игры поиграли, тесто блинное «завели» да блины напекли!

Припомните, на какой праздник хозяйки всю неделю пекут блины?

Ответы детей.

Поздравляем всех с масленицей! Вкусных вам блинчиков!







